發布日期: 2024-07-09 文/校園記者葉家安、秘書室



中央大學中文系游高晏同學(右)從總統賴清德(左)手中獲頒2024總統教育獎。照片中央社提供

中央大學中文系學生游高晏克服多重障礙,今年第二度榮獲「總統教育獎」之肯定,7月5日在總統府受獎,由總統賴清德 親自頒獎表揚。游高晏透過出書,分享自己的生命故事,讓更多人認識自閉症,十多年來創作不輟,希望為這個世界帶來更 多和平與光明。

游高晏是一位高功能自閉症者,雖然能理解別人的話語,但無法口語回應,成長之路充滿艱辛。七歲時心理師建議他,使用鍵盤打字的方式與外界溝通,從此便以「一指神功」與世界交流,在文字中找到安定的力量。憑藉著堅毅與勇氣,找到適合自己的人生道路。

他的成長過程背後,有家庭的無私奉獻與堅持。父母從不灰心,無論是在日常生活或是在教育與康復訓練過程中,始終如一 地陪伴在他身旁。母親唐雅婷分享,他們從未放棄過對高晏的期望,每天都在努力尋找新的方法,讓他能夠感受到家人的愛 和支持,因為他們堅信,「每個孩子都有獨特的潛力和價值。」

在中央大學求學期間,母親成為他最佳學伴,為他記下課堂中的筆記和錄音,回家認真複習。每年學務處舉辦的百花川詩獎,他從未缺席,並曾榮獲首獎殊榮。他感謝中文系老師們的關愛和指導,在申請碩士學位時提供寶貴的意見,畢業時更獲得斐陶斐榮譽會員的資格,令他驚喜和感動。

游高晏是少數二度榮獲總統教育獎的學生,十年前就讀桃園市山頂國小時曾第一次獲獎,在中央大學求學期間再次榮獲。「為人提燈,明在我前」是游高晏對生命的深刻體悟。因為在他的人生之中,無數次有人為他提燈,他才能在黑暗中找到方向,希望自己能成為他人的暖陽。未來他盼望能當一位文字工作者,創作更多作品,照亮更多人的人生道路。





中文系卓清芬主任(左一),以及游高晏的父母,一同受邀上台分享游高晏的榮耀。照片總統府提供